



# 牛皮一戳即破 踉跄逃过一劫

## ——国奥首战踢得战战兢兢



■ 昨天,李玮峰  
与对手争顶  
图 CFP



有了女足令人鼓舞的一场胜利,作为中国代表团第二个亮相的男足自然被寄予厚望。没想到,占据天时地利的国奥队昨晚还是让全国球迷大失所望。面对小组中实力最弱的新西兰队,国奥队在11打10的情况下竟然城门先被攻破。直到第87分钟,陷入绝境的股家军才盼来救命稻草,董方卓打进一球,避免国奥队首战过后就濒临出局的窘境。

### 大跌眼镜

和实力强劲的巴西、比利时同组,国奥队早在分组之初就把得分目标锁定在小组最弱的新西兰身上。对手最近热身赛6负1平的惨淡战绩,一度让国奥队上下信心爆棚。连沉稳的股铁生也表示,“全队已经为首战胜利做好一切准备。”

可惜,比赛的进程给了国奥队一记响亮的耳光。在开场急风暴雨般的三板斧之后,国奥队逐渐陷入对手的节奏中。号称对新西兰队研究细致的股铁生,还是没放弃看似豪华的双高组合。事实证明,对人高马大的新西兰队来说,韩鹏和郜林的身高毫无优势可言。反观新西兰人,对国奥队的研究相当细致,硬朗的整体逼抢完全抓住了国奥队的“七寸”。即便后卫奥尔德半场前染红下场,国奥队很长时间内依然拿对方束手无策。

### 救命稻草

布罗基在第52分钟的进球几乎将国奥队推入深渊。比对手多一人,竟然城门先被攻破,对志在必得的股家军来说,无疑是一个沉重的打击。场边,股铁生的脸色已经铁青。在家门口参加奥运会,除了天时地利之外,显然还给国奥队带来了沉重的压力。至少,昨天比赛大多数时间内,失误、沉闷、紧张成了国奥队场上的主要内容。

失球后的国奥队全力反攻,可惜章法略显凌乱。无奈,股铁生只得一口气换上陈涛、姜宁、董方卓三人。谁都知道,主场首战输给新西兰,对国奥队来说意味着什么。焦急等待中,救命稻草终于出现。陈涛边路传中,董方卓一记漂亮的头球攻门,打入中国男足在奥运会上的第一个进球的同时,也避免股家军首战完全崩溃。

### 希望犹存

占据天时地利,对手又被罚下一人,首战还只是打平小组实力最弱的新西兰队,这样的结果显然出乎大多数人的意料。对国奥队来说,本届奥运会的征程一下子变得艰难许多。下一场迎战比利时,将是国奥队的生死之战。一旦输球,国奥队小组出线将几乎没有可能。

当然,某种程度上说,国奥队在0比1落后的情况下扳平比分,也算是逃过一劫。从整体表现看,股家军显然还没有完全进入状态。无论是调节队员心理,还是技战术方面,股铁生都显得经验不足。奥运会和热身赛完全不同,在目前的情况下,足协似乎可以考虑发挥杜伊的作用。毕竟,塞尔维亚人大赛经验丰富,只要利用得当,对国奥队未必没有好处。打好后两场比赛,国奥队晋级希望犹存。

特派记者 徐东海  
(本报沈阳今日电)

# 赛事筹备步步到位 赛场服务人人满意



找不到看台,不知道赛程,无处安放轮椅……这些都不是麻烦,因为您身处北京奥运会上海赛区的主赛场。“有什么需要帮助吗?”身着蓝衣的志愿者会在您蹙眉发愁时,送上最亲切的问候。

昨天下午,北京奥运男足A组比赛在热闹、祥和的氛围里拉开帷幕,赛场平安、观赛文明、赛事圆满,这就是奥足赛上海赛区首日的华丽亮相。滴水不漏的筹备加上热情温馨的服务,让四方来客颌首称道。

老携幼者便可如释重负;极少数观众的座位不凑巧,视野被赛事摄像机遮挡,票务咨询台便可给予这些观众特别关照,比赛开场前15分钟,9名观众拿到了纸制的替代球票,重新换了座位。

为了防止观赛者突发病痛,4支医疗小分队分散待命。记者赛后从一处医疗点了解到,10名观众因中暑、皮肤擦伤等轻微病症前来问诊。

此外,多处邮政商品、特许商品、食品饮料销售点在观众入场前就早早做了准备。刚步入场馆的观众还会收到短信,提醒场馆内为无烟区。

志愿者小任和同伴在下午2时已经到岗,她笑着让记者“检验”:“你看,我是不是露出了8颗牙?”

### 观众安检井然有序

昨天是奥足赛第一轮,据赛后统计,有近5万名观众和工作人员进入上海体育场。下午5时,还有5000名左右的观众滞留在体育场的各个入口等候安检,主裁判的开球哨音已经响起。让工作人员感动的是,尽管听到场内传来阵阵欢呼,观众还是耐心排队,秩序井然。

但记者也在安检通道看到一幕小小的尴尬,有观众在接受安检前,从口袋里掏出一把硬币,通过安检门后,又不得不一枚一枚地装入口袋,耗时几乎是他人的2倍。北京奥足赛上海赛区办公室想通过本报再次呼吁,看比赛尽可能“轻装上阵”,以便自己和他人都能顺畅快捷地通过安检。

晚上9时34分,主裁吹响了终场哨,人流在15分钟后基本疏散完毕。记者随机在19号看台巡视一圈,椅子、地面没有遗落垃圾。

### 掌声响起双方满意

在首场比赛中,澳大利亚队4号队长米利干受伤倒地,塞尔维亚队9号拉基奇头部出血,两名受伤队员在简单治疗后都继续参加比赛。他们重新踏入赛场那一刻,观众喝彩声响亮,不亚于看到精彩的进球。

澳大利亚队进球功臣鲁宾·扎德科维奇在赛后的新闻发布会上,回答了本报记者的提问。他强调自己在进球时,听到了满场的欢呼。“观众能为双方球员加油鼓劲,我很满意在中立的氛围里公平竞争。”

本报记者 乐梦融

# 巴萨松口 梅西争气

本报北京今日电(特派记者黄永顺)阿根廷小将梅西昨天最终得到巴塞罗那队同意,将随阿根廷国奥队参加北京奥运会足球比赛。梅西也以进球和助攻,帮助阿根廷队旗开得胜,2比1战胜科特迪瓦队,庆祝自己如愿以偿。

尽管国际体育仲裁法庭前天在北京裁决,巴萨可以不放梅西参加北京奥运会,不过巴萨主教练瓜迪奥拉与梅西通了电话,并且与阿根廷足协就梅西参加奥运会达成协议,巴萨同意放梅西。

昨天晚上,北京奥运会男足首个比赛日的8场比赛分两个时段全部打完。和阿根廷队同在A组的澳大利亚队与塞尔维亚队1比1打平。

B组天津赛区,日本队0比1负于美国队。夺冠热门荷兰队与尼日利亚队互交白卷。

D组秦皇岛赛区,意大利国奥队以3比0干净利索地干掉洪都拉斯队,赢得开门红。韩国队与喀麦隆队1比1打平。



■ 面对两名对手夹击,梅西脚不软  
本报记者 周国强 摄

# 奥运文化广场活动开幕

本报讯(记者 乐梦融)从昨天起,上海大舞台西门外广场人潮涌动,奥足赛上海赛区奥运文化广场系列活动在此开幕。活动

将持续到8月22日下午,东方卫视、体育频道电视录播,并有多位本土娱乐明星到场加盟,共襄盛举。

下午3时,就有人迫不及待地进入场馆,提前感受家门口的奥运气氛。挂着“i”字样的(英语 Information 缩写)白色帐篷颇具人气。这里是信息服务亭,观众能在里面领取“说明书”,比赛时间、周边交通、观众服务点分布等信息一应俱全。婴儿推车和轮椅能在寄存亭存放,只需领取登记牌后,扶